Am Dienstag, Juni 15, 2021, 11:33 AM schrieb Carina Mueller <a href="mailto: Carina.Mueller@stadt.freiburg.de:

Sehr geehrte Damen und Herren,

nach unserem Kenntnisstand wurden u. a. die Stadträtinnen und Stadträte sowie die Mitglieder des Migrant_innenbeirats zu einer Veranstaltung des Roma Büros und des Sinti Vereins am 18.06.2021 eingeladen. Gegenstand der Veranstaltung ist der Roma/Sinti Diskriminierungsbericht des Roma Büro Freiburg e. V.

In dem Ihnen wohl auch vorliegenden Bericht sind einige Darstellungen des Roma Büros zu Sachverhalten enthalten, die sich aus unserer Sicht erheblich anders darstellen. Wir haben uns hierzu an das Roma Büro, Herrn Wald, mit Schreiben vom 27.05.2021 gewandt, sind beispielhaft auf drei Punkte näher eingegangen und haben ihm ein Gesprächsangebot mit der Amtsleiterin des Amtes für Migration und Integration (AMI) gemacht. Leider wurde vom Roma Büro auf dieses Angebot aus dem AMI nicht eingegangen und statt dessen zu der o. g. Veranstaltung am 18.06.2021 eingeladen.

Vor diesem Hintergrund haben wir uns auf Dezernatsebene nochmals an das Roma Büro, Herrn Wald, gewandt und ein nochmaliges Gesprächsangebot mit Herrn Ersten Bürgermeister von Kirchbach und Frau Dr. Niethammer vor der öffentlichen Veranstaltung am 18.06.2021 unterbreitet, da es aus unserer Sicht zielführend ist, die Sachverhalte in kleiner Runde und nicht in einer öffentlichen Diskussion zu klären. Bedauerlicherweise kommt dieses gemeinsame Gespräch aufgrund der Absage von Herrn Wald ebenfalls nicht zustande.

Wir haben Herrn Wald daher mitgeteilt, dass wir von einer Teilnahme an der öffentlichen Veranstaltung zum jetzigen Zeitpunkt absehen möchten.

Außerdem findet gleichzeitig zur o. g. Veranstaltung eine Veranstaltung der Israelitischen Gemeinde Freiburg auf dem Platz der Alten Synagoge unter Teilnahme des Antisemitismusbeauftragten des Landes Baden-Württemberg, Herrn Dr. Blume, statt, zu der die Amtsleiterin des AMI ihre Teilnahme bereits zugesagt hat.

Wir bitten, diese Mail und das beigefügte Schreiben vom 27.05.2021 an die Stadträt_innen und die Migrant_innenbeirats-Mitglieder, die an der Veranstaltung des Roma Büros und des Sinti Vereins teilnehmen werden, zur Information weiterzuleiten. Vielen Dank!

Mit freundlichen Grüßen

i.A. Carina Müller

Stadt Freiburg i. Br. Dezernat III (Kultur-Integration-Soziales-Senioren) Büro des Ersten Bürgermeisters

Rathausplatz 2-4 79098 Freiburg i. Br. Tel.: 0761/201-3012 Fax: 0761/201-3099

E-Mail: Carina.Mueller@stadt.freiburg.de

Internet: www.freiburg.de

<IMAGE_7.bmp>